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WINTERREGEL (PLAATSEN) GAAT 1 NOVEMBER IN

Als de bal van een speler in een deel van het algemeen gebied ligt dat op fairwayhoogte of lager gemaaid is, mag de speler zonder strafslag éénmaal de oorspronkelijke bal opnemen en schoonmaken dan wel de oorspronkelijke bal of een andere bal plaatsen in een zone waarin geplaatst mag worden en dan spelen. Deze zone waarin geplaatst mag worden moet voldoen aan de volgende eisen:
· Referentiepunt: plaats van de oorspronkelijke bal
· Afmeting van het gebied gemeten vanaf referentiepunt: 15 cm vanaf het referentiepunt, maar met de volgende beperkingen:
· deze zone mag niet dichter bij de hole zijn dan het referentiepunt, en
· deze zone moet in het algemeen gebied zijn.
Straf voor spelen van de bal van een verkeerde plaats in overtreding van een plaatselijke regel: algemene straf volgens regel 14.7a (2 strafslagen)

Verkorte vorm van deze regel:
Als de bal van een speler in het algemeen gebied ligt dat gemaaid is op fairwayhoogte of lager op alle holes, mag de speler een bal plaatsen op een plek naar keuze binnen 15 cm vanaf de oorspronkelijke ligging van de bal en niet dichter bij de hole.
 

Deze tijdelijke plaatselijke regel geldt tot uiterlijk 1 mei 2023 of zoveel eerder als naar het oordeel van de H&R Commissie mogelijk is.
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