MEERJARENPLAN  VAN  DE  FLORA & FAUNA  COMMISSIE 3.0  

Bijgewerkt in februari 2023

De Flora en Fauna Commissie 3.0 is in januari 2020 door het bestuur in het leven geroepen om onder de paraplu van de baancommissaris er aan mee te helpen dat adviezen  van Buiting Advies B.V. in de praktijk ook zo veel mogelijk uitgevoerd  worden.

De Noord Nederlandse Golf & Country Club ( NNGCC )  wordt bij het beheer van de Groene Omgeving ondersteund door  Buiting Advies B.V. met adviezen die mondeling gegeven worden tijdens regelmatige bezoeken aan de club en die zijn opgetekend zijn  in de volgende vier rapporten:

a)
Baanvisie NNG&CC, september 2011

b)
Ecologisch Werkprotocol, oktober 2017

c)
Beheerplan Groene Omgeving 2018-2023, januari 2018

d)
Ecologische Ontwikkelingsadviezen, februari 2021

Dit meerjarenplan dient de uitvoering van adviezen in deze vier rapporten voor het beheer van de Groene Omgeving op Landgoed De Poll.
Wat is de groene omgeving?

Het gedeelte van landgoed de Poll dat niet wordt ingenomen door gebouwen, terrassen, wegen,  parkeerterrein, driving range, oefenholes, tees, fairways, semi roughs, bunkers en greens.
 Waarom zijn de adviezen van Buiting gericht op behoud en herstel van biodiversiteit in de groene omgeving op landgoed De Poll?

De antwoorden daarop zijn te vinden in twee publicaties van  de Koninklijke Nederlandse Golf Federatie ( NGF ):

1)
De Wet natuurbescherming op golfbanen. NGF.

2)
Biodiversiteit op golfbanen. NGF.

Aandacht voor biodiversiteit op een golfclub is niet alleen een hobby van enkele leden maar ook een wettelijke verplichting (1).

De NGF  is zich terdege bewust van haar maatschappelijke verantwoordelijkheid om golfclubs te stimuleren de biodiversiteit op golfbanen te behouden en te vergroten. Zij legt haar leden ook uit wat biodiversiteit is en waarom we ons voor die taak moeten inzetten (2).
Een zeer belangrijke boodschap die door Buiting aan onze club gegeven wordt is dat wij naar zijn weten de enige golfclub in Nederland zijn  met vier verschillende landschapstypes op haar terrein: " het Historisch park rondom het clubhuis, het Parklandschap tegen de Pollselaan, het Drentse Aa landschap in het zuiden en langs de spoorbaan en het Boslandschap gelegen tegen de Zuidlaarderweg. Deze unieke combinatie van sterk verschillende landschappen binnen één golfbaan is te zien als dé identiteit van de Noord Nederlandse Golf & Country Club. Het versterken van de herkenbaarheid en identiteit van de vier landschappen is dan ook een kernopgave voor de komende jaren. Een belangrijk doel van het beheer is de identiteit en herkenbaarheid van deze vier landschappen binnen de groene omgeving te versterken. Voor het beheer  van de groene omgeving betekent dit dat de locatie waar een bepaald groenelement zich binnen de golfbaan bevindt bepalend wordt bij de keuze voor een bepaald beheer" ( citaat uit c) .

Dit meerjarenplan schetst het plan van aanpak door het team van baancommissaris, greenkeepers en commissieleden.
A)
Herstructurering van het maaibeleid.

Om biodiversiteit in de groene omgeving te behouden en te herstellen  is het essentieel om in ieder gebiedsdeel jaarlijks een deel van de begroeiing te laten staan om als overwinteringgebied te dienen voor insecten, amfibieën en kleine zoogdieren.

Dit vereist een ander en ingewikkelder maaibeleid dan lange tijd gebruikelijk was.

Elk jaar  in juli of augustus, vóór aanvang van het grote maaiseizoen in de groene omgeving van september en oktober, zal er een rondgang plaatsvinden van de hoofdgreenkeeper met een of meer leden van de commissie om af te spreken welke delen van de groene omgeving dat jaar wél of juist niet gemaaid gaan worden. Dit plan van aanpak is uitvoerbaar gemaakt omdat grote delen van de groene omgeving in 2020 grotendeels GPS ingemeten zijn ( zie d) en de hoofdgreenkeeper goed met die gegevens kan omgaan. 

B)
Bevordering van de biodiversiteit

Het is onze doelstelling om in de eerstkomende jaren een aantal  projecten nader te onderzoeken op haalbaarheid om biodiversiteit op landgoed De Poll te bevorderen. Bij  deze projecten staan de adviezen uit de rapporten van Buiting centraal.  Of alle projecten die worden onderzocht daadwerkelijk kunnen worden uitgevoerd is nog verre van zeker. Voor de uitvoering van  projecten is budget en mankracht nodig en dit zijn en blijven  onzekere factoren. Hoe minder budget hoe minder er voor elkaar gebracht kan worden. Hoe meer mankracht er nodig is voor het onderhoud van de golffaciliteiten hoe minder tijd greenkeepers kunnen besteden aan het onderhoud van de groene omgeving en aan grote en kleine projecten om biodiversiteit te behouden en te bevorderen.
C)
Bevorderen van een goede verstandhouding tussen baancommissaris, greenkeepers en de Flora en Fauna commissie. 
Omdat sinds 2018 het gebruik van pesticiden op golfbanen wettelijk aan banden is gelegd worden de greenkeepers overbelast bij het onderhoud van de golffaciliteiten waardoor er minder tijd overblijft om zich met de groene omgeving te bemoeien. De commissie is zich daarvan bewust en is daarom in 2021 gestart met een actie die de taak van greenkeepers enigszins gaat verlichten door teams of andere groepen leden een hole te laten adopteren en daar werkzaamheden te verrichten om onkruid op fairways en tees te verwijderen. Carola Peper is de organisator en het aanspreekpunt voor deze actie.
D)
Bewustmaking van de Groene Omgeving bij de leden.

De commissie heeft zich tot taak gesteld om de leden te enthousiasmeren voor al het moois dat de groene omgeving te bieden heeft. Wanneer op de website van de NNG&CC  in het gedeelte voor leden gezocht wordt naar het gedeelte van de Flora en Fauna Commissie 3.0 onder commissies, dan kan dit gedeelte gemakkelijk worden geopend en geïnteresseerde leden kunnen in dit gedeelte veel informatie vergaren en in de komende jaren steeds meer. Wij blijven daar jaren aan werken. Zo zijn er  bijvoorbeeld links  naar  de bovengenoemde publicaties van de NGF en rapporten van Buiting Advies B.V. om deze in volledigheid tevoorschijn te toveren zodat ze ook door ieder geïnteresseerd lid gelezen kunnen worden. Ook zijn er links naar Flora en Fauna inventarisatieverslagen die in het verleden op het landgoed zijn uitgevoerd en naar het meerjarenplan van de commissie.

De bedoeling is ook dat een nieuwsbrief  leden op de hoogte houdt van actuele nieuwtjes. 
Nieuws van de Flora en Fauna Commissie zal worden gemeld op de algemene website van de NNG&CC  in het gedeelte nieuws.

 Leden worden betrokken bij de jaarlijkse door de NGF bepaalde vogelteldag op golfterreinen. Als hulp van leden die zich daarvoor beschikbaar stellen  gewenst wordt bij het onderhoud van de groene omgeving en het bevorderen van biodiversiteit dan verschijnt er een bericht op dit gedeelte van de website van de club en zo mogelijk ook in de nieuwsbrief van de club. Gelukkig zijn er leden die graag een handje meehelpen als dat nodig en nuttig is.
E)
Aandacht voor de herplantingsplicht van bomen en struiken.

Een kapvergunning was nodig in 2018 om greens zonder bestrijdingsmiddelen bespeelbaar te houden door veel bomen te kappen. Deze vergunning werd verleend met een wettelijke plicht tot compensatie.
Een gebied van 300 m2 ten westen van de afslag van hole 3 is begin 2021 gebruiksklaar gemaakt om hier 12 inheemse struiken te gaan planten en deze zijn ook in 2021 geplant. 
In het voorjaar van 2022 zijn er een twintigtal inheemse struiken geplant in het gebied tussen de machineboerderij en de Viswat vijver. 
In het najaar van 2022 zijn er een flink aantal nieuwe bomen en struiken verspreid over het terrein geplant door Vos Groenverzorging die het onderhoud daarvan ook voor een periode van drie jaar op zich heeft genomen. Een link kan worden geopend naar de lijst van de bomen en struiken die in  2022 geplant zijn.
F)
Aandacht voor het Natura 2000 gebied binnen Landgoed De Poll.

Ten westen van hole 10 is door de overheid een gebied aangewezen als Natura 2000 gebied. Het bestuur heeft in het recente verleden besloten om het beheer van dit gebied niet over te laten aan de provincie maar om het beheer in eigen hand te houden. Apparatuur om dit gebied eenmaal per jaar te maaien is er niet. De enige mogelijkheid om dit gebied te beheren is het inhuren van de benodigde apparatuur om aan onze beheersverplichting te kunnen voldoen.
G)         Aandacht voor de landschappelijke waarde van twee mogelijke pingoruïnes binnen
Landgoed De Poll.
 Deskundigen van Landsschapsbeheer Groningen zijn door middel van boringen in 2022 komen inventariseren of het inderdaad gaat om twee pingoruïnes. Het water ten westen van hole 13 zou wel een pingoruine kunnen zijn maar nieuwe boringen zijn nodig in het midden van het water om dat definitief vast te stellen. Ze willen dat komen doen als ze daar voldoende tijd en middelen voor hebben. Het water ten westen van hole 4 is gebleken geen pingoruine te zijn maar een uitwaaikom uit de ijstijd.
H)
 Samenwerking met natuurgerichte instellingen en individuen in de directe omgeving.
Samenwerking heeft in het recente verleden geleid tot inventarisaties van planten, paddenstoelen, zoogdieren en broedvogels. Tijdens de jaarlijkse vogelteldag kunnen we vaak rekenen op de deelname van een of enkele experts van buiten de club  en een natuurorganisatie uit de buurt heeft gezorgd voor de realisatie van broedgelegenheid voor ringslangen op ons terrein.

Onze commissie heeft de doelstelling om  samenwerking te stimuleren en te coördineren.
I) 
 Projecten die wij graag willen realiseren of inmiddels gerealiseerd zijn  om de biodiversiteit op landgoed De Poll te bevorderen zijn:

1)
De waterpartij tussen de afslag van hole 7 en hole 2 is in 2021 en 2022 naar het noorden toe  met een geleidelijk oplopende rand vergroot zodat dit gebiedje  kan veranderen in een gebied met een bloemrijk grasland en waterplanten, geschikt voor amfibieën en insecten.
2)
Een kleine poel is gerealiseerd in 2021 en vergroot in 2013  naast de afslag van hole 16, ook hier weer met een geleidelijk oplopende rand naar een stuk grasland dat al eenmaal is afgeplagd en ingezaaid met een gebiedseigen bloemrijk grasmengsel maar de grond is hier nog zo rijk dat er nog enkele jaren aan gewerkt moet blijven worden. Het competitieteam dinsdag dames 2  heeft het op zich genomen om hieraan te werken. Een van haar leden heeft een insectenhotel gedoneerd dat in 2022 naast de afslag van hole 16 geplaatst is.
3)
In 2021 en 2023 is er tussen  hole 5 en 6 een voor het oog aantrekkelijke  ondulatie aangebracht met afgegraven grond van elders uit het landgoed en ook met de bedoeling om hier gebiedseigen wilde bloemen op te laten groeien. 
4)
De heide in een verwaarloosd gebied in de groene omgeving rondom jeneverbessen tussen 
hole 14 en 15 is door een groep vrijwilligers in 2022 vrij gemaakt waarna de sloot in dit gebied verbreed is met een langzaam oplopende rand richting de bestaande heide met de bedoeling om dit hele gebied te transformeren  in heide met bosbessen, brem en gaspeldoorn. De jeneverbessen zijn verplaatst naar het droge gebied tussen de fairways van hole 1 en hole 10 waar ze goed in passen.
5)
De poel tussen hole 13 en 14, die al werd omgeven door een waardevol 

natuurlijk bloemrijk grasland in wording, is in 2023 vergroot  met een naar het 
noordoosten toe geleidelijk oplopende oever aansluitend aan een gebied met kleine zonnedauw dat uiteraard met rust gelaten werd. Ten oosten van deze poel is een nieuwe poel gegraven om de waterhuishouding van de green van hole 14 te verbeteren en ten noorden van deze poel is een derde kleine poel uitgegraven zodat dit hele gebied  een oase moet gaan worden voor zeldzame wilde bloemen, vlinders, kikkers en libellen.
6)
De waterpartij tussen hole 11 en hole 12 is veel groter uitgegraven in de winter van 2022-2023 met een geleidelijk oplopend oevergebied waarin spontaan een begroeiing kan ontstaan  dat past in het Drentse Aa gebied  en aantrekkelijk zal worden voor amfibieën, vlinders en libellen die moeten kunnen overwinteren in een struik-en- vegetatielaag in de directe omgeving.

De commissie vergadert op ongeregelde tijden.  Tijdens deze vergaderingen wordt steeds een plan van aanpak voor de komende maanden besproken waarbij ook  nieuwe  projecten besproken en beoordeeld kunnen worden op wenselijkheid en haalbaarheid en bestaande werkzaamheden geëvalueerd worden. 
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